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COMITES 
 

Circoscrizione Consolare di Miami 
 
 

Verbale della trentottesima assemblea del Comitato degli Italiani all’Estero (“Comitato”), tenutasi 
in data 12 Febbraio 2009 presso il ristorante Blu Pizza e Cucina  in 900 South Miami Avenue, 
Miami, Florida, come convocata dal Presidente Dott. Cesare Sassi, ai sensi dell’art. 3 del 
regolamento di attuazione della legge 23 Ottobre 2003, n. 286. 
 
Alla riunione erano presenti, per il Comites: 
 

1. Dott. Cesare Sassi, Presidente  
2. Dott.Maurizio Paglialonga, Segretario 
3. Sig. Maurizio Farinelli  
4. Dott. Edoardo Ribetti 
5. Dott.ssa Luciana Saliani C.E. 
 

Erano assenti giustificati: 
 

6. Dott. Fabrizio Conforti 
7. Dott.ssa Ilaria Belloni, Tesoriere 
 

Erano inoltre presenti: 
 
1. Sig.ra Laura Yanes 
2. Dott. Leonardo Capobianco  
3. Dott. Federico Covella  
4. Dott. Nick Di Tempora  
5. Dott. Luca Martucci  
6. Arch. Raffaele Greco 
7. Sig. Piero Trinchero  
8. Sig. Francesco Traina 

 
Era presente per il Consolato: 
 

1. Dott. Marco Rocca, Console Generale  
2. Dott. Carlo De Parolis, Addetto Amministrativo  

 
Il Presidente, Dott. Cesare Sassi, apre la seduta alle ore 17:30 e invita i presenti alla lettura ed 
approvazione del verbale della trentasettesima assemblea del Comitato, tenutasi in data 8 
Dicembre 2008, che viene  approvato all’unanimità. 
 
Riguardo al secondo punto all’ordine del giorno, il Dott. Luca Martucci Segretario del Comites 
per conto del Tesoriere Dott.ssa Ilaria  Belloni, assente per motivi familiari, espone punto per 
punto tutti i vari capitoli di spese e di entrate del Bilancio Consuntivo. Il capitolo 3106, relativo 
alle spese di viaggio per i comitati dei presidenti, presenta un saldo attivo di $ 951.90 ed il 
capitolo 3103, relativo alla gestione ordinaria del comitato, presenta un saldo attivo di $ 1,506.74.  
Il Bilancio Consuntivo viene approvato all’unanimita’ ed i saldi verranno riportati al prossimo 
esercizio. 
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Il Dott. Carlo De Parolis presenta una lettera ricevuta dal MAE la quale afferma che e’ stato 
stanziato un finanziamento di Euro 24,000.00 per l’esercizio 2009 a favore del Comites di Miami.  
 
Sul terzo punto il Dott. Sassi riepiloga quanto riferito dai legali sullo stato attuale delle indagin i 
della Procura della Repubblica di Roma, con la richiesta di  rinvio a giudizio di cinque membri 
del Comites. Prendono la parola la Dott.ssa Saliani, il Dott. Paglialonga e molti altri presenti; si 
conclude che i membri del Comites si consulteranno con dei legali per valutare le possibilita` di 
un esposto alla Procura della Repubblica contro il Dott. Porpiglia ed altri ed alla Corte dei Conti 
contro l’ex Console Colognato.    
 
Sul quarto punto all’ordine del giorno,  prende la parola il Dott. Edoardo Ribetti il quale legge  
ai convenuti il Decreto Legge del 18 Dicembre 2008 il quale dispone: Le elezioni per il rinnovo 
dei Comitati degli italini all’estero (COMITES) e conseguentemente del Consiglio generale degli 
italiani all’estero (CGIE) sono rinviate, rispetto alla scadenza prevista dall’articolo 8 della legge 
del 23 Ottobre 2003, n 286. Tali elezioni avranno luogo entro il 31 Dicembre 2010. 
Gli attuali componenti dei Comitati degli italiani all’estero restano in carica fino alla data di 
entrata in funzione dei nuovi Comitati. Si apre un breve dibattito, con interessanti chiarimenti del 
Console Generale Rocca ed i membri del Comitato decidono e si impegnano a continuare il 
mandato fino alla rielezione di un nuovo Comites.  
 
Si  passa al  quinto punto  che prevede le relazioni delle commissioni di lavoro: 
 
• Istituzioni e Associazioni: Il Presidente Dott. Sassi prende la parola ringraziando in maniera 

commossa l’ex-presidente della Commisione Ing. Bellero, assente per motivi di salute. Il 
lavoro e la dedizione messa a disposozione da quest’ultimo sono vanto di tutto il Comites. 
Prende la parola il Dott. Covella con il quale il Dott. Valeri ha concluso un impegnativo 
lavoro di controllo e di verifica nella partecipazione da parte delle associazioni, presenti nella 
nostra circoscrizione di una serie di incontri programmati con il Console Generale. Motivo 
principale di questi incontri e’ stato quello di avvicinare le istituzioni ai cittadini. Il Presidente 
Dott. Sassi aggiunge che da questo lavoro e’ nata una relazione che e’ stata mandata al 
Console dove e’ stato illustrato in maniera piu dettagliata  l’intero associazionismo nella 
nostra circoscrizione. Il Dott. Covella esprime rammarico sul fatto che non ha ricevuto da 
parte delle associazioni italiane  della costa West un grande riscontro partecipativo. Molti 
membri  di queste associazioni non parlano italiano.  

• Manifestazioni artistiche, sportive e ricreative: Prende la parola  il Dott Paglialonga il quale 
presenta tre iniziative imminenti che la commissione sta impegnandosi nella realizzazione.  
Il primo progetto intende organizzare una serie di incontri con le famiglie di bambini 
handicappati che per motivi di salute vengono in Florida per sottoporsi a delle cure, che si 
possono ottenere attraverso delle strutture che esitono solo in questo stato. Scopo di questi 
incontri sara’ quello di far presente a queste famiglie che esiste una comunita’ di italiani 
pronti ad aiutarli nel superare questo periodo di permanenza. Il secondo progetto prevede  una 
serata organizzata in un ristorante italiano per valorizzare il “Made in Italy”; verra’ presentato 
un progetto realizzato da imprenditori italiani il quale prevede un centro dove e’ possibile 
travare tutto cio che e’ italiano. Il terzo progetto sarebbe quello di aiutare, a livello logistico,  
lo staff di Roberto Benigni per organizzare a Miami lo spettacolo teatrale Tutto Dante. Il 
Dott. Paglialonga comunica che dopo essere stato contattato dallo staff di Roberto Benigni, 
ha gia  ̀trovato dei teatri disposti ad ospitare lo show, previsto per il 9 e 10 giugno.  

• Commercio ed industria: Il Sig. Di Tempora comunica che ci sono diverse aziende italiane 
interessate al  mercato americano che, in particolare, cercano distributori dei loro prodotti:  
Idra, azienda di Arona che produce rubinetti, starebbe cercando distributori dei loro prodotti. 
In aggiunta, ci sono  molte aziende italiane interessate al mercato dell’energia alternativa. Il 
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Sig. Di Tempora lamenta gli scarsi risultati della Camera di Commercio, dell’ICE, del CIIM e 
delle varie istituzioni presenti in Florida che malgrado gi sforzi dei loro responsabili non 
riescono a coordinarsi e ad organizzare dei supporti reali per incentivare l’imprenditoria 
italiana e per migliorare gli scambi con il nostro paese.        

• Stampa e comunicazione: La Sig.ra Yanes prende la parola esprimendo il disappunto della 
sua commissione per la sofferenza e la perdita di tempo che membri del Comites stanno 
subendo a causa della vicenda “La Gente d”Italia”. Dopo cinque anni di assiduo lavoro non 
remunerato per il periodico Il Comites Informa e per fornire informazioni alla stampa locale, 
la sola forza di continuare viene dalla stima profonda e dal rispetto verso tutti i membri del 
Comitato. Inoltre, la stessa Sig.ra Yanes in collaborazione con la Dott.sa Luciani Saliani in 
accordo con il Consolato, sottoporanno agli italiani nella nostra circoscrizione un 
questionario, con l’obiettivo di conoscere quali sono le tendenze attuali ed il livello di 
soddisfazione , nella comunita`, circa gli strumenti d’informazione disponibili in lingua 
italiana.  

• Giovani italiani: Il Sig. Traina fa un breve riassunto sull’attivita’ dell’anno 2008 della 
Commissione. Premette che la commissione di Miami e’ stata la prima istituita in America. 
Poi ripercorre l’anno 2008 con le varie conferenze tenute a: Newark, Washington ed infine  
Roma, dove sono arrivate delegazioni da tutto il mondo. In Particolare il Sig. Traina si 
sofferma sulla conferenza tenuta a Roma che a segnato un punto di partenza per tutti i giovani 
italiani nel mondo. A Roma sono arrivati 400 giovani che sono stati divisi in 5 commissioni, 
con l’incarico di stilare alla fine della confereza un documento programmatico e riassuntivo 
del lavoro svolto da lla commissioni. Il Sig. Traina e’ stato nominato Portavoce della 
commissione Rappresentanza e Partecipazione. La stessa Commisione ha stilato un 
documento finale, che lo stesso Sig. Traina, ha presentato al Presidente del Comites ed al 
Console Generale.  Il documento sottolinea l’importanza dei giovani nei Comitati all’estero e 
mette in rilievo alcune proposte di come i giovani possono essere rappresentati . 

 
Riguardo al sesto punto all’ordine del giorno, Il Console generale ricorda che e' previsto lo 
svolgimento, entro il 14 giugno 2009, dei tre referendum elettorali indetti nel 2008 e poi rinviati a 
seguito dello scioglimento anticipato delle Camere. La data del referendum verra' formalizzata 
con decreto del Presidente della Repubblica. Non appena verra' resa nota, il Consolato diffondera' 
la notizia al Comites ad alla comunita' italiana.  

 
Il Presidente chiude la seduta alle ore 19:50 e ringrazia i presenti per essere intervenuti, con un 
particolare augurio alla Dott.ssa Saliani per la quale ricorre il compleanno. 
 
 
__________________________________                    _____________________________ 
 Dott. Cesare Sassi,  Presidente                                        Dott. Maurizio Paglialonga , Segretario 
 


